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Előfizethetni helyben : 
TELEGDl K. LAJOS és Ifjt 
OSAT3Y KAROLT könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS! IMRE könyv­
nyomdájában e a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. debreozeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagvobb terjedelmű s többes#: 
hirdetések alkn szerint a 1 e g- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
*élyegdlj minden külön beikta­

tásért 89 kr.
Hirdetést vagy reelamot magában 
foglaló aj done ág sora 50 krajcár

,Hyiltér“-ben megjleoö köale* 
■tény minién petit sora 80 kr 
Hirdetések felvétetnek • kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint Z1CH&K 
MAN H. kbsv. irodájában is. 
Hév nélkül vagy b érmen tétlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek igyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Veszély a késedelemben.
(r. e.j Sajátságos jelensége az a po­

litikának, hogy a mint idehaza pénz­
ügyeink rendezésében egy lépés történik 
a teljes megoldás felé; a mint a mo- 
narkhia népei jelentékenyebb erőfeszítést 
kísértenek meg az állami pénzügyek ká­
tyúba ragadt szekerének kirántására; vagy 
a mint a tetemes pénz- és vér-áldozat 
csak éppen kívántatik e nagyhatalmi fény­
űzését a végkimerülésig oltalmazó mo­
narchia intéző hatalmainak a részéről : 
hát ugyanakkor tüstént és nyomban meg­
jelenik a lapokban az a hadosztály, me­
lyet Oroszország a német, vagy osz­
trák és magyar, vagy mind a két 
monarkhia határaihoz közel fekvő kor­
mányzóságainak megerősítésére tol előre.

Mintán a diplomáczia zárt kártyák­
kal játszik, hát a népek dolga a találga­
tás. E találgatás azonban mégis tapaszta­
lásokon alapul és igy a külügyi politika 
rébuszfejtői — tudván azt, hogy a politi­
kában épp oly gyakori a tények szándé­
kos előidézése, mint a frappáns véletle­
nek — hát gyanakvó szemmel nézik az 
események bábszínházának rejtőkében mű­
ködő kezek mozgását. így vagyunk leg­
első sorban azzal a veget nem érő orosz 
bonyodalommal és vagy azt kell hinnünk 
egy bécsi lappal, hogy a legújabban a 
Kaukázusból Kiev fele mozgósított had­
testtel a bécsi parlamentet akarják rá­
bírni a hadikölisegek megszavazásara, vagy 
pedig azt, hogy a muszka megszokott 
rosszindulattal játsza el velünk szemben, 
egy már több Ízben sikerrel eszknznlt fnr. 
fingját. Azt ugyanis, hogy monarkhián- 
kat ismét addig ijjesztgeti és ösztönzi 
újabb meg újabb hadiköltségek beszerzé­
sére és népeinek kifosztására a muszka 
háborúra való készülődések ürügyével, míg 
végre a jövedelmi források kiapadnak és 
egyszerre fogy el úgy a népek pénze, 
mint a türelme és — hiszékenysége és 
akkor aztán megérkezettnek látja a leszá­
molás óráját.

A bécsi >N. Fr. Fr.« gyanúsítja a 
legújabb muszka készülődéseket az előbbi 
czélzattal. De hiszen igy bizoujos össze­
játszást, titokzatos egyetértést 
kellene feltételeznünk a magát legalább 
félhivatalos közlönyeikben ellenségesekül 
geráló kormányok között! Es a míg a 
mi részünkről egy-egy muszka hadtest 
előre nyomulásának hírére mindig fel­
hangzik a gyáva panasz, hogy >a m u s z-
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ka azt mondja, hogy 5 csak a 
mi hadmozdulatainkat kíván­
ja ellensúlyozni, — pedig mi 
nem is mozdulunk« — mindaddig 
e siralmas magaviseletben előttünk újra 
meg újra feltűnik a hagyományos cs. és 
kir. ügyefogyottfág, a mely nem akar 
látni s csak akkor látja meg a botot., a 
mikor az már — pufifog is! Mindaddig 
nem is enyészik ei végkép az a gyanúnk, 
hogy a muszka confliktua kilyukadása el­
végre is valami osztozkodás, valami 
a népeknek nem tetsző, de régen kifun- 
dált Balkán-akczió leend. — Máskülönben 
hogy is várnák be évek hosszú során ke­
resztül az ellenséges felek egymás tökéle­
tes elkészülését és kivált a muszka, ki­
nek a nyári hadviselés veszedelmes s 
a ki a télit könnyebben viselheti el 
bárki másnál, hogy is ragaszkodnék oly 
nagyon a sokat emlegetett tavaszi 
hadjárat hagyományos elméletéhez ? j

Ezúttal azonban igen komoly jelek ] 
kíséretében jelenik meg a lándzsa- és j 
kancsuita égi jelvénye ! A muszka nagy- 
herczegek, kiknek konstantinápolyi lá­
togatásáról a félhivatalos heréitek kara 
(a mire emlékeztetjük is olvasóinkat) 
egyhangúlag hirdette a politikai czél 
teljes hiányát, létrehozták a ma már 
talán bevégzett ténynyé vált török-orosz 
szövetséget, a mi — mellesleg mondva 
— igen jó leczke nékünk I’ievna után. 
Nizzában kifütyülik a würtembergi her- 
czeget, Havreban franczia katonatisztek 
megsértik a német czimert, lesz bizo­
nyara több ily szeretetreméltóskodás is a^C1 LUail DAB CD a nuua av01X0.0 IkVAVUU -
ez viszont igen jó szolgálat leend a 
muszka medvének. Ausztriában is dé­
delgetik a szláv nemzetiségeket. Minisz­
ternek egy morva grófot neveznek ki kö­
zülök, hogy a német császár által meg­
bántott TaaiTe elégtétele teljes legyen, 

lengyeleknek udvarolnak, Csehorszá­
got koronázással kecsegtetik. Egy szó­
val úgy látszik, hogy a nagy tanezra 
sorakoznak a párok és a karmester 
minden peresben fölemelheti már kéz­
ügyben tartott vezénypálezáját.

Ez is combináczió, az előbbi is. 
Még a fekete sas rend legújabb „min- 
denttudó vitéze“, Tisza Kálmáu sem 
tudna a felől felvilágosítani, hogy pénz­
ügyi rendezkedéseinek circulusait mikor 
zavarja meg az a sokat emlegetett dóni 
tozák.

1 „B1BB1C2XX" TÁBBZAJA.

Ühsu íugasss.»»
_ Horatius. Carmen II. 14. —

Haj Postumus, mi gyorsan száll el az idő ' 
A kegyesség meg nem óv : meglep a redő, 
Nyomon követ a vénség, s nem állítja meg, 
A könyörtelen halált nem lágyítja meg.

Nem, barátom ; vágj le bár háromszáz bikát, 
Valahányszor leiderül rád a napvilág :
Az alvilág istenét meg nem kerteled, 
Könyörtelen ott ül a bus vizek lelett.

Gervon király, kiben három szörny lakik,
S Titvos, a Föld fia, meglakolnak itt;
Ki csak él a tőid színén, áthajózza azt, 
Nemkülönben ha király, ha szegény paraszt,

Mindhiába nem forgosz véres harezokon, 
Sem morajló Hadrian hullám halmokon,
Ősz időn a déü szelt híjába retteged,
Hogy betegség éri tánfctóle testedet.

Meglátod a Jaj-folyót és sötét színit,
A mint lassan hömpölyög és el-eltünik ; 
Dandos bünfajzatát, Aeolus fiát,
Sisyphost, ki vétkéért nyög nehéz igát.

Itt kell hagynod a földet, a házat s a nőt, 
Ki szived szerént való, itt kell hagynod ót.

Ha tehát igaza van a „N. Fr Pr.“- 
ne'k és a muszka készülődés nem egyéb, 
mint agyrém, ezt fölösleges volt jelene- 
tezni, mert e monarhhiában a népek 
még mindig tánczolnak — tarantell- 
csipés nélkül is. Kár volt, mert mikor 
a tarkas csakugyan rAiUi a nyájra, majd 
nem találnak hinni a hazudozó pásztor­
ok Ha pedig a muszka csakugyan 
fenyeget és azon van, hogy az általa végre 
majd kimerített ellenséggel mérkőzzék 
meg, akkor ne óbégassunk tovább, de 
végezzünk az örökös és velünk egyszer 
mégis csak bírókra kerülő ellenféllel. 
Ha az országot megszavaztatnék, sokkal 
nagyobb lenne azok száma, a kik a 
végleges döntést elébe tennék a szaka­
datlan huzavonának, mely a követelt 
pénzáldozatok nagyságával a népek jó­
létét megsemmisít), kétségével a hala­
dást megakasztja, s ha most van 
ellentállási képesség és kart aczélozó 
harag lelkűnkben: a bizonytalanság 
fásultságba dönthetne és kimenthetne. 
Legyen egyszer vége a kísértésnek és 
könnyelmű játéknak és bár történnek 
már, a minek történnie kell ! A kése­
delemben itt veszély rejlik!

— Belföldi hireK Az országos 
honvéd-gyűlés f. hó 27-én tartatok meg 
a budapesti megyeház nagytermében. Előtte 
való nap értekezlet lesz. — Sopronban 
az a hír, hogy a walesi herczeg legközelebb, 
herczeg Eszterházy Lajos meghívására ismét 
hazánkba jön a Vasvár környékén tartandó 
vadászatokra. — A z E. M. K. E. felhívása, 
melyet a magyar hölgyekhez intézett, oly ha­
tásosnak mutatkozik, hoev 50.000 frt.nví ul», 
fiííüT „Magyarország leányainak lobogó alap­
jáét fogják kezelni s kamatait a legégetőbb 
rögtöni segélyre fordítják. — A Mátyás­
szobor bizottsága Kolozsvárit a városház 
nagytermében közgyűlést tartott, Sigmond De­
zső működő alelnök vezetése mellett. A gyűlés 
főtárgyát a szoboralap gyűjtésére valö fel­
hívás szövege képezte. A szöveget. „A nem­
zethez“ czimmel, dr. Szabó Károly megírta s 
felolvasta a gyűlésén, mely a lelkesítő felhí­
vást éljenzéssel logadta el és Írójának jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott. A felhívás köze­
lebbről ki fog bocsáttatni. — A konstan­
tinápolyi vendégek érkezése némi 
késedelmet szenved, mert a főváros meghívója 
még nem ér kezelt el Konstautinápolyba. Mind­
azonáltal az előkészületek meg vannak téve s a 
kirándulás ügyében Rappaport a magyar ál­
lamvasutak képviselője folytonos érintkezésben 
áll Münir pasával. Az előbbi tudósításokban 
említett török előkelőségek a szultán környe­
zetéből valamennyien eljönnek. Az érkezés 
eredetileg október 27-re volt tervezve; de igy 
sem log néhány napnál többet késni.

■ mi ■muri TTimrr-|nimrirmniiiTnr tr

Nem sokáig uralkodói plántáid felett,
S csak a gyűlölt cziprus-ág, az megy ei veled.

Caecubuus hires borát őrzi száz lakat;
A ki jobb gazdája lesz, abból jót ihat;
S a milyen bort főpapod.sem lát asztalán: 
Eölséges italodat föld is issza tán.

Fülep Imre.

= A regále-törvényjavaelatok tárgy alá® 
iára kiküldött 21-es bizottság üléséről egye 
napilapokban foglalt közlemények szerint Tisza 
miniszterelnök oda nyilatkozott, hogy a ren­
dezett tanácsú városokról is történik gondos­
kodás, hogy a regálemegváltás következtében 
csökkenő jövedelmük bizonyos mérvben pótol- 
taisek s jelesül, hogy a rendezett tanácsú 
városok az íulmérési jövedék netaláni fölös- 
legeiből bizOHJOs arányban reszenltieesenek. 
Ily intézkedés — mint a „Búd. Korr." érte­
sül — egyáltalán nincs tervbe véve, sőt a 
miniszterelnök nyilatkozata csak a törvényha­
tósági joggal felruházott városokra szólott, 
mint a melyeknek támogatását a közigazgatás 
első rendű érdekei is kívánják. E tervnek a 
rendezett tanácsú városokra való kiterjeszté­
séről szóló hír tehát csak a miniszterelnök 
nyilatkozatának félreértéséből eredhetett.

Konverzió. ™
Nagy titkolódzás mellett folytak a tár­

gyalások a tervezett konverzióról. A milliók 
királyai derült színben látják a jövőt és a 
tőzsdék vígan tánczolnak az arany borjú kö­
rül. Azok nem kiváncsiak most a részletekre. 
Elég nekik annyit tudni, hogy az egyik leg­
hatalmasabb európai pénzügyi csoport az 
időt alkalmasnak tartja messze kiha'ó, több 
száz milliót felölelő miveletre. — A berlini 
jobberek homlokán elsimulnak a redők — A 
szorosan zárva tartott vasládák ajtói meg­
nyílnak és világgá mennek ismét a féltett 
aranyok. A krach, amitől tartottak, elnapolta­
tok, vagy veszélye elvonult. A kamatláb 
lejebb szá l, a váltókat kapkodják a bankok 
kamatrátáján alól is, a járadékok árfolyamai 
javulnak és szin-öröm a tőzsdei látogatóknak 
az élete.

Mig a tőzsdék reményteljesen tekintenek 
a jövőbe, addig Budapesten nehéz kérdések 
megoldásával törődnek Fogas jogi nehézségek 
tornyosulnak némely elsőbbségi kötvények 
konvertálása elé. A földtehermentesitési adós-

a kibocsátási időtartam meghatározása, az ob­
iigát opczióval.

Az angol pénzügyminiszter, Goesehen, 
konverziójának fényes, mondhatni példátlan 
sikere felbátoritóan hat a bankár-csoportokra. 
Ott is bonyolult problémák előtt álltak. Az 
annuitások megszüntetése, a kétféle kamatláb 
és a konvertálandó adósság összegének ko­
losszális nagysága visszariasztottak volna ke- 
vésbbé edzett idegzetű férfit, mint milyen volt 
az egyiptomi zavart pénzügyek zseniális ren­
dezője. , ...

A magyar elsőbbségi kötvények és egyóbb 
adósság ezimletek konverziója ama nagy mi- 
velethez képest csak szerény üzlet, de azért 
elég jelentékeny a kontinentiális pénzpiaczok 
arányaihoz képest. A pénzügyminiszter két 
irányban keres előnyt. Egyfelől természetesen 
kamatlábleszállitást kivin. Kamatlábleszállitáson 
túl mag a törlesztési kölcsönök lejárati nap­
ját szeretné kitolni. A kamatláb leszállítása 
pozitív nyereség, mig a hosszabb időre kitolt, 
bár kisebb évi részletek becse problematikus.

teég&b&L

— Irta; Montegut Mór. Fordította : S E. —

Medicis János, az ugyevezett „legnagyobb 
ördög“ táborában nagy vigalom éjszakája volt, 
— piros éjszaka. Hejehuja ! ez volt a jelszó.

Medicis sátorában keményen nyakaltak, 
Aretin nagyban szavalta erkölcstelen szonett­
jeit, megfelelő gesztusokkal kísérve, a melyek 
miatt Rómából távoznia kellett VII. Kelemen 
és titkára, Giberti uralma alatt. János, höl­
gyektől és caurtisanjaitói körülvéve, egészen el 
volt ragadtatva, a megpukkadásig kaczagott 
minden ocsmány vers fölött. Köröskörül a had­
sereg követte imádott vezére példáját, a fák­
lyák magasan lobogtak, a szomszéd helységek­
ből százával jöttek a táborba a prostituált 
személyek ; de voltak ott olyan asszonyok, ha- 
jadonok is, a kik sikoltoztak, zokogtak a már 
ittas katonaság által hurezoltatva, a kik aljas, 
trágár nótákat gajdoltak a nagy fegyvercsór- 
gés közepeit.

Itália derűs, sugárzó ege helyett, sürtt 
felleg borította a tábort, a mely langyos volt,

mint a lúg ; lustgomoly terjengett, a melyen 
átvillogtak a fegyverek, s a mely erős, átható 
szagoktól volt terhes, a tivórnyázó, csaprészeg 
banditák leheletétől fertőzött. Lovagok érkez­
tek galoppban a láthatárnak minden széléről, 
nycregkápáj ukra rablóit sonkát s kenyerét ag 
gatva, vagy valami bőgő barmot tereltek ma­
guk előtt, amelyet rögtön letaglóztak Minden­
fele élelmiszereknek lavinaszerűen növekedő 
garmadái halmozódtak föl a sátrak előtt, a 
megcsapolt hordók elvérezték utólsó csöppjei 
két ; köröskörül tiz helyen csapszék volt föl­
állítva .. . Messze az erdőn túl, rideg kuny­
hóik romjainál a vidék lakói sírtak.

Evviva ! Éljen a nagy Ördög !
H.

Megutálva a konyhaszagot, az ivást és 
lakmározást, kilencz férfi és négy nő tanyá­
zott külön egy magános sátorban, a mely a 
csöndesség fészkének tűnt föl a rettentő zűr­
zavaros zaj közepette. Nyolczan kapitányi rang­
gal bírtak. Izmos katonák, bivalyból’ pánczélba 
burkolva, aranynyal megrakva : híresek vitéz 
ségükröl, még híresebb játékszenvedélyükről a 
koczka es kártya iránt. Mindegyiknek volt va­
lami csuíneve, a szerint, a mint azt jó tulaj­
donságaikkal kiérdemelték: Caesar, Alexander 
Dávid, Charles, Lancelot, Hektor, Hoiger él 
Lahire : a hölgyek, a kik ott voltak; Judith 
Ráchel, Pallas es Argine. Szemrevaló nócskék 
voltak, szép leányok, a kik között legszebb 
volt Argina az ő vörös hajával, magas, karcsú 
termetével, titokteljes pillantásával, mely ao- 
rándosan az eget kereste. ékeiében

A kilenczedik személy egész fékét

kis vézna alkattal, tévedezö vizslaszemekkel, 
szép, ördögien szép arczczal: Jerzégabal volt, 
a Medicis háziorvosa, a tábor kirurgusa, nagy 
büvészmester, a kinek, mintjDondják, az ördög 
leánya volt a kedvese.

Ezek az emberek játszottak.
A nők kiterített köpenyeiken ültek, a fér­

fiak a földön hevertek egy lótakaró körül, a 
melyen az aranyak gurultak, a kockák hullot­
tak. — A sátornak négy sarkában óriás gyer­
tyaszálak — a legközelebbi templomból rab­
lónak — siratták gyászos sorsukat nagy viasz- 
könvcsepjeikkel. — Már órákig tartott a játék, 
mindnyájuk lelke a rögtönzött játékasztalba 
veszett, bámulták a szerencse szeszélyeit, tré­
fálva vagy elkomolyodva, de folytonos lázban, 
gyöngyöző homlokokkal, — kivéve egyet, a ki 
hidegen maradt. Ez Jerzégabal volt.

Ó nem volt pazar, valóban nem , nem 
koczkáztatta egy dobásra egész^ hónapok zsák­
mányát, a melyet a kizsarolt tartományokban 
gyűjtöttek. Egyenként dobta oda a Pénz“^*‘ 
bokát, ritkán egy-egy aranyat s meglepetésé­
ben nem sikoltozott,* mint az asszonyok.

Egyszerre egy szerencsés fordul ^itt 
vetkezteben az arany Caesar és i. foT
halmozódott föl. A többiek eseioa>í i
gatták ki a zsebjerket. Sem®;,. „ezD
ismerték egymást ad *i-
tak becsületszóra. mi netten «

— Uta******aejam ! tők­
sóra. Az vagy
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Az annuitások kitolása csak abban az 
esetben fogadható el, ha a mos ani törlesztési 
tervvel ugyanazon mathematikai alapon tör­
ténik. Mihelyt a hosszabb időre megállapított 
törlesztés, viszonylag kedvezőtlenebb mathe­
matikai alapon áll, akkor könnyíthetne ugyan 
általa a budgeten, amennyiben évenkint kisebb 
összeg fog a folyó kölcsöntörlesztésre tényleg 
esedékessé válni, de az a köneyités tőke- 
veszteséggel lenne megfizetve. Mig ellenben 
több évre ugyan, de a régi mathematikai 
alapon beosztott törlesztés helyeslése, vagy 
helytelenítése tisztán attól függ, hogy med 
dig' tartja valaki jónak a már egyszer köl 
csöu vett tőkékiek, a megállapított kamatláb 
mellett, az állam használatában való megtar 
tását.

Szapáry Gyula gróf törlesztési terve, az 
ö pénzügyminiszteri hattyúdala, az államra 
nézve előr.-ösnek látszott. Kisebb előnyökkel 
a magyar állam ma sem érheti be. — Meg 
gondolandó, hogy a kamatláb általános iránya 
hanyatló A konverzió előnyét kár volna kis 
haszonért feladni, mert végre minduntalan 
konvertálni nem lehet Az előnyöknek igen 
tekintélyeseknek kell lenniök, annál inkább, 
ha igaz az, kogj og4*% kölcsön aranyról 
fog szólni és biztosítékául az összes állam 
vasutak köttetnének le.

A tárgyalások már beftjeztettek. A titok 
leple tehát le fog hullni, ha a mivelet létre 
hozása sikerül, mely különben csakis a tör­
vényhozás jóváhagyása mellett emelkedhetik 
az államra nézve kőtelező erőre

E. L.

— Báró Kemény Bábon, volt közié 
kedésügyi miniszter s a magyar tört. társulat 
elnöke, f. hó 23-án Ajnácskőn elhunyt. — A 
közmunka és közlekedési minisztérium, mi 
helyt Kemény Gábor báró halálhírét vette 
a minisztérium épületére azonnal kitűzte a 
gyászlobogót és a minisztérium nevében, Ke­
mény báró koporsójára imposans koszorút 
rendelt meg. Mivel azonban a minisztérium 
eddig sem a temetés helyéről, sem idejérő 
hivatalosan nem értesittetett, a temetésen va 
ló résztvetel és a minisztérium gyászának és 
résztvetéuek kifejezése iránt csak később fog­
nak intézkedni — A temetés, eddigi meg 
áilapodás szerint f. hó 26-án délutáni egy 
órakor megy végbe Ajnácskőn. A temetésre a 
fővárosból több küldöttség fog elutazni. így 
a magyar történelmi-társaság melynek az el­
hunyt elnöke volt, a temetésre Fejérpataky 
László és Csontossi János tagokat küldi ki, 
a kik pénteken reggel utaznak el Ajnácskőre. 
Kolozsvárról távirják, hogy Kemény Gábor 
báró halála ott is óriási részvétet keltett. 
A ref. püspöki palotán és collegiumon gyász­
lobogók lengenek. — A református egyház­
kerület igazgatótanácsa ülést tartott, melyen
Szász BojnokofL-Büsnök elnök,mA»h«fva íejonta mcir lajüaiommal vette tudomásul a gyász­
esetet s jegyzőkönyvi részvétét fejezvén ki, 
elhatározta, hogy tizenhat éven át volt fő- 
gondnokának temetésére koszorút küld és kül­
döttséget meneszt; a családhoz rászvétiratot 
intéz s később az egész egyházkerületben 
gyászünnepélyeket rendez. Az erdélyi gazda 
sági egylet, melynek Kemény Gábor báró el 
nőke volt, szintén méltó módon fogja rész­
vétét kifejezni.

—_ Külföldi hírek. Az o sTtTá k
pénzügyminiszter előterjesztette a 
jovo évi költségvetést, mely szerint az összes 
állami bevételek 538,515,245 írtra, a szükség­
let pedig 538,345,786 írtra van előirányozva 
így a felesleg 169,469 ft lenne. — A szerb 
királyi pár válása végre megtörtént. 
A belgrádi hivatalos lap közzé teszi Milán 
király indokolással ellátott keresetét, melyben 
kéri a metropolitát, mint az autokephal szerb 
egyház főpásztorát, mondaná ki házasságának 
ielbontását. Ezután a metropolita irata kővet-
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raktak; kíváncsiságuk fölcsigázva, a nézők 
kinyújtották nyakaikat, kimeresztették szemei 
két, a férfiak magától a játéktól főiizgatva, 
a nők égő vágygyal az elhintett csillogó kincs 
iránt.

Lahire kedvese Argine volt; Caesaré 
Ráchel. Egykorú fiatalok voltak mindketten. 
Mindkettő márkinő, előkelő családból szárma­
zó, dúsgazdagok, nagyon szépek s egyformán 
dühösen szenvedélyesek. Minden alkalommal 
egymás vetélytársnói voltak már hosszú évek 
óta és gyűlölték egymást.

A küzdelem makacsul folyt. Jerzégabal 
bölcsen fölhúzva a vállait, nesztelen elhagyta 
a sátort. Két dobáson Lahire vesztett. Argine 
keserű humort mutatott és sétálni ment.
ix . ,r“yekos eserfák alatt sétálgatott lassú 
léptékké! az őrdöngös orvos. Látta, hoy? Ar- 
gine közeledik feléje és megállt. A sűrű ár­
nyas erdő titokteljes félhomálya borzalmas 
szentélyében, a melyet gyéren világított meg 
a szénégető távoli tüzfénye, valami zordon 
..agikai hősnek tűnt föl s hangja kemény, sö 
tét volt, midőn megszólalt. J

— M;f akarsz ?
^ Ígértél te nekem ? Mivel mentbe 

ted magadat ?
~ Az én hibám, hogy mindeddig nem 

teljesithettem ? Megesküdtem, hogy első sérü­
lése, bármily csekély legyen is, halálos lesz. 
De soha még meg sem karczoltak. a halál el­
suhan mellette; mondják, hogy kerüli ót. 
Mintha meg volna bűvölve 1

Nincs ennek a dolognak semmi
nyitja ?

— Uszítsd r* a haitit I Te fői tudod

m

kezik, mely Milán szerb királynak, Natália 
királynéval, 1875. október 5 én kötött házas­
ságát főpásztori áldással fölbontottnak és őket 
elválasztottalak jelenti ki. — A német 
császárné hétfőn ülte meg születésnapja 
évfordulóját, de az ünnepélynél anyósa, Vik­
tória özvegy császárné nem volt jelen, mit 
meghűlés következtében támadt győngélkedés- 
sel magyaráznak. - Piris városa jövő 
évi budgetje 320 millió frankra van előirá­
nyozva ; maga a központi igazgatás hét milli­
óba, a rendőrség 23 millióba kerül. — A 
Radetzky-induló furcsa sorsra jutott 
Francziaországban : egy élelmes franczia ki­
adta „La revanche“ czimmel mint saját szer­
zeményét s már székiben lelkesednek a fran- 
cziák az osztrák induló hangjainál. — Bis­
marck he rezeg és Moltke tábornagy 
szintén jelen lesznek jövő hétfőn a hamburgi 
ünnepélynél, melyet a vámkülzet megszűnte 
tése alkalmából rendeznek ; ott lesz Vilmos 
császár is. — A montenegrói feje 
delem neje legközelebb Oroszországba 
rándul, hol legidősb leánya jegyet vált egy 
orosz főurral. — Mackenzie alaptalan 
nak mondja azt a túrt, mintha ismeretes 
könyvét a kibocsátás előtt Viktória nzveay 
császárné olvasta volna. __

Törvényjavaslat
az állami italmérési jövedékről.

(Folytatás.)
38 §. A jelen törvény 31. §-ának 3. 

pontja alatt említett esetben az italmérési adó 
kivetése akképen történik, bogy a jelen tör­
vény 13. §-a szerint szervezett kivető bizott­
ság, az adóköteles vállalkozó által évenkint 
forgalomba hozott, adóköteles tárgyak mennyi­
ségéről gyűjtött hivatalos, esetleg az adóköte­
les által rendelkezésre bocsátott adatok alap­
ján az italmérési adó mennyiségét mindenkor 
egy évre előre megállapítja.

Ezen megállapítás ellen mind a kincstári 
közegek mind az adóköteles felek a jelen 
törvény 14. § ában megjelölt felszóllamlási bi­
zottsághoz feífolyamodhatnak s felfolyamodásu­
kat uj adatokkal is támogathatják. A felszól­
lamlási bizottság végérvényesen határoz.

39. §. Az adóköteles felek és az adósze­
désre jogosított között felmerülő oly panaszok 
felett, mely az italmérési adó megszabását, 
beszedését, szóval, az adószedői-re jogosított­
nak a kincstár részéről átengedett jogok mi- 
képenni gyakorlását érintik, — a mennyiben 
az első fokú közigazgatósági hatóság által, 
mindenek előtt megkísértendő barátságos egyes- 
ség nem sikerülne, — az illetékes pénzügy 
igazgatóság és II. fokulag a pénzügyminiszter 
határoz

A pénzügyigazgatóság határozata ellen 
irányzott fellebbezés a határozat kézbesítésé 
töl számítandó 15 nap alatt a pénzügyigazga- 

J.V ’rCjJ£jíir.JL.
Általános határozatok

40. § Sem az a kérdés : fizetendő-e 
italmérési illeték vagy adó, sem az illeték 
vagy adó mérvnek meghatározása bírósági el­
járás tárgya nem lehet.

41. 5 Az italmérési illeték és adó, ki 
véve midőn ez irányban a jelen törvény más­
ként intézkedik, félévenkint előre közvetlen 
azon kir adóhivatalnál fizetendő, melyhez 
az iLeték — ős adóköteles vállalat tar 
tozik.

42. § A le nem fizetett italmérési illeték 
és adó azon módon hajtandó be, mint eg ébb 
állami adó

43 §. Az italmérési illeték és adó csőd 
esetében az állami adókkal egy osztályba 
sorozandó

44. § Az italmérési illeték és adó 
elvéül:

1 ha az nem vettetik ki öt év alatt, 
számítva azon naptól, melyen az adóztatásnak 
meg kellett volna történnie :

idézni a szellemeket, ismered a mérgeket, - 
kisérts meg mindent, hogy meghaljon I Vagy 
nem hiszem el, hogy szeretsz!

Jerzégabal fejét csóválta.
— Medicis szereti ót — bátor katona! 
— Medicis téged is szeret. Te egy nagy 

tudós vagy. Talán félsz ?
Jerzégabal hirtelen megfordult.
— F’élni? Az egektől sem!
— Akkor hát öld meg !
— Megpróbálom
— Gondold meg, hogy egészen rabjává 

tesz, kénye szerint bánik velem.
— Hallgass 1 .. Meghal!
— Holnap — ma este . .. Hallgass! Meg­

kísértem, megteszem ... meg kell lenni!
III.

Argine visszatért a sátorba. Egy pillan­
tást vetett a játszókra : Lahirenak rosszul ment 
a dolga .^Előtte egy fillér sem volt. Caesar és 
Lahire hevesen vitáztak, egyformán földühödve, 
gorombán, durván. Lahire föl akarta tenni a 
csataménjét, a másik elfogadta. Lahire elvesz­
tette a lovat. Fölajánlotta díszruháját, selymet, 
bársonyt, csipkét, aranyat. Zálogba tette egy 
birtokát. .. S amott a győzhetetlenség gőgös 
mámorában elfogadta azt is és nyert; azután 
egy másik birtokot, egy kastélyát. — Római 
házamat! — kiáltá végül.

A balsors nem szűnt meg üldözni La-
hiret.

— Ki vagyok fosztva, meg vagyok kop- 
pasztva! hebegte körültekintve. Semmim 
sincs. De igen, Argine!

Argine ellenkezett.

2. ha a kivetés évétől kezdve öt 4v alatt, 
nem szorgalmaztatok vagy nem biztosíttatott.

Szorgalmazásnak vétetik az adóbeszedés­
sel megbízott közegek által történt s vevény- 
nyel be'gazolt megintés.

Pénzügyi kihágás esetében az elévülési 
határidő az italmérési illeték adóra nézve 
azon naptól számittatik, a mely napon a ki­
hágás elkövettetett.

Vétkes mulasztás folytán bekövetkezett 
behajthatlanságok esetében az államnak e 
részbeni kárát az tartozik megté; iteni, aki azt 
a biztosítás, vagy végrehajtás elmulasztása 
által okozta.

4ö. § A vasúti és gözhajózási vállalatok 
kötelesek, a pénzügyminiszter rendelkezéséhez 
képest, az italmévési adó alá eső tárgyaknak 
áltatok közvetített szállításáról kimutatást 
adni.

A szesz és serfőzdék az általuk más 
adóköteles feleknek eladott szesz, illetőiéi 
sörkőszletek mennyiségét és minőségét a pénz 
ügyi hatóság kivánatára szintén kimutatni 
tartoznak.

46. §. A községi elöljáróságok és tör­
vényhatósági közegek kötelesek a jelen tör­
vény határozmány.iinak végrehajtásása hivatott 
közegeknek hivatalos eljárásukban, kivánatuk- 
ra, haladék nélkül segédkezet nyújtani.

A községi elöljáróságnak erre kirendelt 
közege köteles eme hivatalos eljárásnál foly­
tonosan jelen lenni, kihágás vagy szabályelle 
nesség esetében a felvett tényleirást vagy le­
letet, a kihallgatási jegyzőkönyveket és a visz- 
gáláihoz tartozó minden egyebb okmányt és 
segédiratot szintén aláírni és egyáltalában 
minden törvényes segélyt szolgáltatni.

47. §. Az összes illeték és adóköteles 
üzletek és vállalatok, az illeték és adókötele­
zettség tekintetében, a rendeleti utón mégha 
tározandó pénzügyi hatóságok és közegek fel­
ügyelete alatt állanak.

Ennek folytán ezen üzletek és vállalatok 
vállalkozói kötelesek a pénzügyi és nz ezek 
támogátására rendelt közigazgatási és községi 
közegnek üzletükbe való belépését bármikor 
megengedni, üzleti könyveik és jegyzékeiknek 
az illetők és adóköteles tárgyak forgalmára 
vonatkozó részét, úgy a hivatalos fizetési meg 
hagyásokat, kivetési határozatokat és a telje­
sített fizetésekről szóló nyugtákat felmutatni 
és elismervény mellett átadni, végre az adó 
köteles tárgyak készletének felvételét és meg 
állapítását megengedni.

48. § Az emberi élvezetre alkalmatlanná 
tett (denaturált) szesznek kismértékben, ipari 
czelokra való eiárusitása, rendesen az italmé­
rési adótól mentesen történik.

Azok, akik italmérést gyakorolnak, az 
emberi élvezetre alkalmatlanná tett (denatu­
rált) szesz eladásával nem foglalkozhatnak.

Azok, akik emberi élvezetre szesz folya- 
dékokikLki^toékben árusít^ ^i.- 
élvezetre alkalmatlanná tett (denaturált) szesz 
eladásával is, de ez esetben :

1. az italmérési illeték megállapításánál 
ez a körülmény figyelembe veendő; s

2 az emberi élvezetre alkalmatlanná tett 
(denaturált) s általunk elárusított szesz az 
italmerési adótól csak annyiban adómentes, I 
amennyiben igazolják, hogy az ilyen szeszt 
bonnet s mily mennyiségben szereztek.

49. §. Ha az ilalmérési adó beszedése 
megváltás vagy bérdeadás (26 § 1. és 2. 
pout) utján eszközöltetik, a kötendő szerződé­
sek oeu, akár minden szeszesitalra, akár azok 
egyik-másik nemére megállapítható a legma­
gasabb ár, melyen a szerződés tartama alatt 
a kimérés, vagy kis mértékben való eladás 
történhetik.

Ezen kivül arra is feljogosittatik a pénz­
ügy miniszter, hogy a törvényhatóság előter­
jesztésére vagy annak meghallgatásával a leg­
magasabb árt a belügymi iszterrel egyetértő-; 
leg egy-egy év tartamára oly helyeken is ‘

piesáljanithassd, a hol az ár természetes ala­
kulását SZSÓályŐZO VCISCUJL, az> Hív. tó hely,
vagy esetleg a vidék különleges viszonyai, 
vagy a vállalkozó megtartása teszik szüksé­
gessé.

A legmagasabb ár megállapításánál min­
den esetben a hasonló gazdasági viszonyok 
közt levő szomszédos vidékek arai szolgálnak 
mértékül.

50. § Mindazon épületek és heltelkek, 
melyek eddig az italmérés ezéijaira használ­
tattak, ha azokat e czélra a pénzügyminiszter 
ezentúl is állandóan szükségesnek tartja, Hor 
vát-Szlavou országok területén is kisajátíthatok. 
E területen a kisajátítás az 1881. XLI t. ez. 
intézkedése szerint történik.

(Folyt, kőv.)

— Hallgass 1 — kiabáltak rá a férfiak.— 
El vagy adva.

— Játszunk Arginera!
A koczkák eldobattak;
— Enyém vagy, leányom 1
Mindnyájan elsápadtak; Jerzégabal, a ki 

zajtalanul visszatért, egészen elzöldült. Nagy 
mozgalom keletkezett, nagy, dolgok álltak 
küszöbön.

— Tedd föl az életedet! — rikoltott 
Jerzégabal vérfagyasztó kaczajjal.

— Igen — mormogta — Lahire. — A 
véremet! Akarod, Caesar, a véremet?

— Játszunk hát a véredre: egy nehány 
csöppet Argináért! Majd meglátjuk.1'

— Sebész, szard mag a kezemet és kösd 
be a sebet!

— Bravó! — kiáltá az orvos, elfogva 
egy bestiális düh ábal, mint a régi patríciu­
sok a czirkusz drámáinak szemlél ététől.

— Bravo, Lahire!
Az ifjú odatartotta a karját az orvosnak. 

Jerzégabal nem tétovázott. A vér kibugyg y ant 
csillogó műszere alatt. S a vérével végre nyert 
a lovag.

De azután már Caesar nem akarta, hogy 
ismét az asszonyra játszanak. Elég volt neki 
Rachel.

Egy másik dobásra már 6 tette föl a 
római házát.

— Nincs veszély, ugyebár, orvos?
— Nines.
A szúrást bekötötték. Lahire még sápad- 

tabb lön; úgy látszott, hogy szenved; de meg- 1 
zörgette tenyerében a koczkákat — és nyert.

Távolról az Ördög sátorából vidám hang-

HELY1 HÍREK
* A szebad királyi városok küldöttei a 

pe-ti megyeház nagy termében tegnap d. e. 
értekezletre gyűltek össze, hogy a regále- 
megváltási törvényjavaslattal szemben állást 
foglaljanak s egyöntetű akcziót indítsanak. 
Debreczen sz. kir. városát — mint irtuk — 
S i m o n ff y Imre kir. tanácsos polgármes­
ter és Kovács Sándor t. ügyész képvisel­
ték. A 24 sz. kir. város közül 22 volt kép­
viselve, tehát csaknem valamennyi, a mely 
körülmény nagy nyomatékot ád a mozgalom­
nak. — A kezdeményező Kassa város képvi­
seletében Münster Károly polgármester üd­
vözlő a megjelenteket és elmondá az érte­
kezlet czélját; mire elnökül S i m o n ff y 
Imre Debreczen város polgármestere és jegyzőül 
Gertinger Pál küldetett ki.

A tárgyalás megkezdésével Halmos Jó- 
z ef (Kassa) kijelenti, hogy a sz. kir. városok 
csak jogos kívánságaikat akarják érvényre 
emelni.

A javaslatok arra volnának alapitandók, 
hogy a sz. kir. városok regale-megváltása az 
1882—1886. évi zárszámadások alapján tör­
ténjék. Levonandó volna ebből másfél per­
czent, a városi kapitányok munkájának keves- 
bedéseért és a városi potadó Az italmérési 
jövedék a városoknál tovább is meghagyandó 
volna.

Kovác s (Debreczen) szintén azt kí­
vánja, hogy a városoknál maradjon a regale 
kihasználása. A kérvényben egyszerűen kimon­
dandó volna, hogy a sz. kir. városok a meg­
váltás alul kivétetnek.

Havranek (Székesfejérvár) azt kívánja, 
hogy a városok 5 évre vétessenek ki a tör­
vény rendelkezései al ul. Ez idő után a 
megváltás a tényleges eredmény alapján tör­
ténhetnék.

Keresztessy (Kecskemét) szintén azt véli, 
hogy a regale jog hagyassék meg a városoknak. 
Beváltási kulcsként mindenesetre a tényleges 
fogyasztás volna felveendő.

nrnvlpr (Pnz snnv) a székesfehérvári pol­
gármester indítványa mellett szólal fel.

Salacz (Arad) azt javasolja, hogy a tör­
vényjavaslat csak az úrbéres birtokokra ter­
jesztessék ki. Mamusich (Szabadka). Hermáim 
(Szatmár), Dietrich (Sz. Fehérvár), Győrfy 
(Martonvásárhely), mindnyájan a sz.-fehérvári 
javaslat mellett szólalnak fel Nagy Sándor 
(Hód-Mező-Vásárhely), Gebhardt (Sopron), Tát- 
ray (Komárom), Csihas (Zombor), azt javasol­
ják, hogy a városokra ne terjesztessék ki a 
megváltás, Ocsovszky (Selmecz - Bélabánya), 
Szvacsina (Kolozsvár), Zechmeister (Győr) a 
megváltás kulcsának méltányosabb megállapi 
tását óhajtják, Mattanovich (Pancsova) felszó­
lalása után Halmos és Havranek indítványozók 
ajánlják indítványaikat elfogadásra

S i m o n f í y elnök kimondja a határoza­
tot mely szerint a pénzügyi és belügyi minisz­
terekhez petitiót intézzenek, hogy7 vétessenek 
ki a szabad királyi városok a törvényjavaslat 
intézkedései alul. A felhozott sérelmeket, mint 
indokokat fogják felhozni.

Ezután a felirat szerkesztésére kikul-

szerek zenéjét és egy édes dallam hangjait 
hozta a szelíd szellő; andalítóan, elhalóan 
zendült föl a könnyed rithmus.

Caesar, elragadtatva a dühtől balszeren- 
i csője miatt, fölkiáltott:

— Mindent, a mit elvesztettél, birtokai- 
. dat, kastélyodat ruháidat lovadat, pénzedet s 
, az én pénzemet két csöpp véredért!
! Borzasztóan gyűlölte Lahivet.
; — Veszélyes lesz! — vágott a szavukba
Jerzégabal.

Argine szemeiből villámok löveltek.
— Nagyon?
— Talán.
Két szúrás! ... A piros vér csurgóit.
— A koczkákat, a kockákat!

! Lahire egyre nyert. Akkor ökleire tá-
I kodva nagy garral, henczegve csúfolta a tár- 
j saságot és Caesart. De egyszerre összerázkó- 

dott, fuldokolni kezdett, undok káromkodás­
ban tört ki, és meghalt — győztesen.

— Győztem! — kiáltott Ceasar.
— Én is! — mormogta magában Jer­

zégabal.
IV.

A kéjteli éjszakában, a mámoros, zajongó 
hadsereg garázda játékai közepette, Jerzégabal 
elvezette a szabaddá lett Arginet sátorába. 
Végre egyedül voltak!. . . A leány karjaiba
rogyott.

— Szerelmem, hogy vitted ezt véghez 
ily hamar?

— Az első szúrásnál már ki volt mondva 
rá az ítélet, a többi egészen fölösleges 
volt.

— Megölted ót.,, Szeretlek!

■
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* Hajdunregyei regáleberlők értekezlete
A regále megváltás s az állami italmérési 
jövedékről szóló törvényjavaslatok a regále 
bérlők körében is nagy mozgalmat idéztek elő, 
mert e törvényjavaslatok, de különösen az 
állami itnlmérésről szóló törvényjavaslat — 
úgyszólván létérdekeiket támadja meg. Ez ok 
ból mozgalom indult meg a hajdúmé- 
g vei regále bérlők körében a tör­
vényjavaslat érdekeiket sértő pontjainak meg 
beszélése, esetleg ezek elleni lépések megté­
tele tárgyában. Tegnap d u. és ma d. e. lá­
togatott értekezletet tartottak a „Frohner“- 
szállodában, melyen jelenvoltak Debreczen, 
II Szoboszló, H. Dorog, H Böszörmény, H-Ná- 
nás, Püspök-Ladány, Kaba, Földes, letétien, 
Csege, H. Vámospércs, Sámson regále bérlői. 
Az értekezlet megalakulván, elnöknek R 0- 
s e n f e 1 d Mór h?-szobosz!ói regálebérló 
választatott meg, a jegyzőkönyv vitelével Dr. 
Popper Mór helybeli hites ügyvéd bízatott 
meg Az ezután megnyílt vitában különösen 
az italmérési jövedékről szó’6 törvényjavaslat 
54, 58 és 70. szakaszai lettek tárgyalva Ál­
talános volt a nézet, hogy a törvényjavaslat 
ezen szakaszai nagyon homályosak és különö­
sen azzal, hogy az átmeneti 1889 iki évre vo 
natkozólag a regále bérlők jogairól, kártala­
nításáról precise nem intézkedik, sérti a re 
gálebérlők jogos magán érdekeit. Hosszas vita 
után az értekezlet egy küldöttség felküldését 
határozta el, mely küldöttség feladata illeté­
kes helyen felvilágosítást kérni a homályos 
szövegű szakaszok miképeni értelmezéséről és 
a döntő köröknek figyelmét a regále bér­
lők jogos magánérdekeikre is felhívni. A kül­
döttség tagjaiul R 0 senfeld Mór, Áron 
Jenő és Dr. Popper Mór lettek megvá­
lasztva.

* Debreczen város regále- jövedelme volt 
— mint a miniszteri kimutatásban olvassuk — 
az adó alapján 1884—1886 évek átlaga sze­
rint 60 271 frt 43 kr, a zárszámadások alap 
ján pedig — ugyanazon évek átlaga szerint 
96,323 frt 94 kr, tehát a zárszámadás többlete 
36 052 frt 51 kr.

* A magyar államvasutak uj indóháza 
már csaknem teljesen készen vau. A vállalko­
zónak nov. 1-jére kell azt átadni Az uj épület 
szépnek egyáltalában nem mondható s vele e 
csinosodás terén semmit sem emelkedett Deb- 
reczen. Használhatóság tekintetében azonban 
hihetőleg alkalmasabb, czélszerübb lesz szűkké 
vált elődjénél. Az uj épület a régi helyét 
foglalja el azon emeletes épületek között, 
melyek a posta és távírda hivatal, városi 
rendőrség és az állomás főnökség — be­
fogadására szolgálnak. Csakhogy az uj épület 
a városfelé kiterjeszkedik. Földszintes ez is, 
csupán közepén emelkedik ki egy fél eme­
letnyire. Az ezt fedő széles kupola alatt tágas 
terem van, a pénztárak számára. Ettől jobbra 
és balra széles folyosók vezetnek. Bálra van 
a III. oszt váró terem; a pénztári helyi­
ségtől délre az étterem, II. és I. oszt, váró­
termek ; jobbra pedig a podgy ász felvételi 
helyiség és az érkező utasok kijáró folyosója 
fekszenek.

* Kinevezés. Szabó Sándor végzett jog- 
halgató gf. Dégenfeld József főispán által 
közigazgatási gyakornokká neveztetett ki a 
városhoz s állását nov. hó 1-én fogja elfog* 
lalni.

* Színház. Tegnap — a mint már emlí­
tettük — ismét a „Jó barátok“ ment 
mivel Erdélyi Marietta betegeskedése folytán 
„A kis herczeg“ elmaradt. A szép számú kö­
zönség jól mulatott a sikerült előadáson. Mán- 
doki Béla routinos, ügyes játékát még jobban 
méltányoljuk, mivel a tegnapelőtt! bot játékból 
engedett. Tőkés Emilia és Péchy 
Kálmán szerelmi jelenete a legszeb­
bek, legmelegebbek közé tartozott. 
A többi szereplők, kik közül tegnap tévedésből 
maradt ki az O 1 á h n é neve, szintén hozzá 
járultak azt est sikeréhez. — Kérdést intéz­
nek hozzánk, hogy a társulat ké­
sz ü 1 e m á r a Bárt ók Lajos „Thu- 
r á n Ann á“-j ának előadására? 
Miután a darab valóságos irodalmi és színházi 
esemény, szimehozataia nálunk sem marad­
hat el. — A műsor, a legközelebbi napokra kö­
vetkezőleg van megállapítva : Okt. 26 : „Há­
rom pár czipó.“ Okt. 27 : „Szép Ha- 
Jéna.“ Okt. 28 : „C z i g á n y b á r ó.“ Oxt 
29 : „ti e z e r v i s t á k.“ (Újdonság először). 
Okt. 30 : „R e z e r v i s t á k.“ (Másodszor). 
Okt. 31: „Vasgyáré s.“ Nov. 1 : „M 0 1- 
n ár és gyermeke.“ (Félárakkal).

* Nemeslelkil adomány. A h. csoluakázó egye­
sület nemes keblű ajánlattal lepte meg városunk ér­
demes hatóságát. Értesülvén ugyanis arról, hogy a 
nagyerdei bérlet most már házilag fogna kezeltetni, 
felajánlotta, hogy minden pénteken minden­
nemű és fajú békát fog átengedni az ott étkező róm. 
kaih. vallása vendégek számára. Nemcsak alakuló disz- 
dalárdát, ennek disztagjaival, hanem a csónakdai bé­
kákból együtt, díjmentesen fogja működtetni a Doboz 
pavilonban A csónakda ösmeretes buzgó tagja ak­
korára betanítja a tagokat, mire létrejön a nagyerdei 
bérlet . , . házi kezelése !

* Gazdasági ülés tartatik a debr. ref. 
egyház irodájában 1888. évi okt. hó 26. nap­
ján u. 3 órakor. Tárgy: folyó ügyek.

Egyház. Az ágostai ev. egyház f. hó 
2o-én d. u. 4 órakor, az materemben ülést 
tart. Tárgy : Hitoktatás díjazása.

* Az elárverezett papagály. A nyertes 
állatkerti sorsjegy, mely városinkat egy pa- 
pagály irigyelt tulajdonosává tette, tegnap d.

u. az aljegyzői szobában a szegény alap javára , 
elárvereztetett. B. Josinczyné urhölgy vette; 
meg 11 frt 20 krért, mely összeg a sze- j 
gények között szét is osztatott. Az elárverezést 
az tette szükségessé, hogy Kövesdy János 
nem akart a papagály j-átrónusa lenni, még 
i edig azért, mert azok az éhes skriblerek 
jótékonysága miatt mindig gúnyolják, a vá­
rosnak pedig temérdek pénzébe került volna 
a papagály élelmezése Ennek daczára ki­
fogásoljuk az árverést, mert nem előzte azt 
meg közgyűlési határozat. Aboz a papagáiylioz 
ugyanis mindatmjiunknak jussunk van, a kik 
adót fizetünk, Így tehát rendkívüli közgyű­
lésen kellett volna sorsa felett dönteni. A 
szervezési szabályrendelet továbbá azt kí­
vánja, hogy minden városi árverésen legyen 
jelen egy számvevőségi tag, a papagály elárve­
rezésénél pedig a számvevőségtől senki se volt 
jelen, igy az árverés törvénytelen. A 
város vagyonát tehát egyszerűen elkótyavetyél­
ték, a miért kérjük az igazság-szeretetéről ismert 
főispán urat, hogy indítsa meg ezen ügyben 
a fegyelmi vizsgálatot!

* Selyemtenyésztés A földmivelési mi­
niszter az 1889 iki költségvetésben selyemte­
nyésztésünkre vonatkozólag a kővetkezőket 
jelenti:

„Tekintettel az ország jelenlegi pénzügyi 
viszonyaira, 1888. évben törekvésem oda irá 
nyúlt, hogy a selyemtenyésztés lehetőleg az 
eddigi terjedelemben maradjon meg s ennek 
folytán a kincstárnak évról-évre tetemes elő­
legezés! és beruházási költségekkel való ter- 
heltetése, lehetőleg csökkentessék. Ezen szán­
dékom és igyekezetem azonban csak részben 
valósulhatott, mert az eddigi tenyésztők, mind 
a szerzett tapasztalatok- mind pedig a köze­
geinktől nyert folytonos oktatás és felügyelet 
folytán, ugyanazon petemennyiség után, nagyobb 
gubóteimest állítottak elő, melynek raktáro­
zása, gondozása és feldolgozása mind nagyobb 
kiadást vett igénybe ; de uj tenyésztőket is 
kénytelen volt a minisztérium petével ellátni, 
nemcsak a selyemtenyésztés védelméről szóló 
1885. évi XXV t. czikkben kimondott azou 
köteiezettsegeuei fogva, hogy a tenyésztésre 
alkalmas selymerpete a kivántato mennyiség­
ben rendelkezésre álljon, hauein a selyemte­
nyésztés és ipar erdeke által parancsolt egyéb 
okokból is. Nevezetesen mellőzhetien volt uj 
tenyésztőket vállalni oly községekben és vidé­
keken, hol gubóbeváltó- és fojtoállomások már 
léteztek, hol tehát a tenyésztők és igy a ter­
melés szaporítása folytán a kezelési költségek 
nagyobb tömegre voltak eloszthatók s igy re­
lative csökkenthetők. De uj tenyésztőket kel­
lett vállalni több olyan vidékén is, a hol éppen 
az elért kedvező eredmények folytán föléb­
resztett érdeklődés mar az előző evekben oly 
fokban nyilvánult, hogy az érdekeltek minden 
áldozatot meghoztak, oly czélból, hogy a sze­
gényebb néposztaiy minélelöbb az állam részé­
re való gubótermelés jótéteményében, egy 
szóval egy uj keresetforrásban részesüljön. E 
szerint .oly vidékeken, hol a hatóságok, köz­
ségek és egyesek közreműködésével a kellő 
szederfa-ültetések létesítettek, a faiskolák 
rendeztettek, a szükséges szakértő egyének 
kiaépeztettek stb. a történt előkészületek 
után, a gubót termelni kívánó tenyésztőktől 
a szükséges pete megtagadható nem volt. 
Ezen előadott körülmények folytán a gubó­
termelés az idei 1888. évi idényben is te­
temesen emelkedett úgy, hogy míg 1887. év­
ben 451 511 klg. termeltetett, a jelen évben 
668 000 klg. gubó került beváltásra, mely 
mennyiségnek beváltására, raktározására, gon­
dozására és feldolgozására, az elöir.nyzott 
800.000 forintnál jóval nagyobb kiadás, illetve 
előlegezés ígenyeltetett s habár a termelésnek 
a kelló határok közti megtartására jövőben is 
iparkodni fogok, mégis alkalmazkodnom kel­
lett az előre láthatólag előálló szükséglet mér­
véhez, s e czelból a gubó beváltásra, gondo­
zásra, íe.dolgozásra és petekiosztasra, a 4. 
czim 2. és 3. rovatai alatt 1889-re 1,580.000 
írt irányoztam elő, a mely megfelel azon 
emelkedésnek, mely a gubótermelés 1888. évi 
emelkedése arányában 1889 re várható.

* A telefon előfizetőinek száma napról- 
napra szaporodik. Újabban László Albert 
könyvkereskedő lépett be az előfizetők közé. 
Tervbe van veve, hogy a telefon a külsősé­
gekre — igy a Hortobágyra is kivezettetik.

* Vállalkozók figyelmébe. A magyar éj­
szakkeleti vasút igazgatósága a jövő évben 
szükséglendő anyagok és leltári tárgyak szál­
lításának biztosítására pályázatot hirdetvén, 
erre az érdekelt vállalkozók figyelmét azzal 
hívjuk fel, hogy a közelebbi adatokat tartal­
mazó hirdetmény a kamara hivatalában a hi­
vatalos órák alatt megtekinthető. Debreczen, 
1888. október 22. A k e r e s k. és ipar­
kamara.

* Mire jó a dohányzás ? Valami olasz 
tudós igen nagy barátja lehet a vjrzsmia szi­
varnak, mert tudományos kutatásai közben 
sem feledkezett meg róla. Mikor manapság 
mindon orvos-tudós a baktériumoknak üzent 
gyilkos hadat, százával teremnek az újabb meg 
újabb fertőtlenítő szerek, baktériumölő mér 
gek. Ezek sorát szaporította a tudós talián 
avval a fölfedezésével, hogy a baktériumok 
hathatós elpusztitója a virzsinia szivar 
füstje.

+ Húsárak megállapítva s bejelentve 1888 
évi okt. 24 tői 31-ig, 30 kr. Erdei Jánosnál 
morgó-uteza 587. sz. a. Rácz Lajosnál csapó­
ul cza 457 sz. a., 32 kr. Erdei Ferencznél 
csapó-utcza 240 sz. a., 34 kr. Rácz György­
nél czeglédu. 2599. sz. a , csapóu. 10 sz a., 
rózsatér 10. sz. a., Rácz Lajosnál liba-uteza 
2061 sz. a., Erdei F.-nól csapó-u. 359 sz. a.,

társaimat hazafiul tisztelettel értesíteni arról, 
hogy a gyűjteményemben meglevő gyümölcsfa­
jokról, melyeket „Gyümőlcsészeti vázlatok“ 
czimü munkámban bőven megismertettem, még 
csak a jövő tavaszi ojtáshoz 
szolgálhatok ojtó-vesszőveL — 
Jövő évben már kiesik kezemből a mező-ko­
vácsházi gyümőlcstelep ; mert a magas kor­
mány eladta örökáron azon kincstári birtok­
részletet, melyen e telepet alapítottam s 26 
év óta, a haza javára, szeretettel ápoltam, 
gondoztam. Hogy mindenkit idejében kiszol­
gálhassak ojtóvesszével; kérem a megrendelést 
tél kezdetéig megtenni nálam ; mert a későn, 
tavasz felé érkező megrendeléseket időhiány 
miatt nem lehet többé teljesítenem. Hazai 
gyümölcsészetüek érdekében tiszteletteljkérem 
a lapok t. szerkesztőségeit, hogy becses lap­
jukban, jelen értesítésemnek helyet juttatni 
kegyeskedjenek. Kelt M.-Kevácsháza (Csanád- 
megye), 1888 szept. végén. B er e c z k i 
Máté.

Varga-u. 2238. sz. a. Kolb Jakabnál Péter- 
fia 687 sz. a., 40 kr. Magyar Gábornál piacz 
1* székben, czegléd u., 5ö. sz. a., dedó u.
125. sz. a, Bóldog Istvánnál rózsa tér 12. 
ős 15 sz. a., Jóna Mihálynál Miklós-utcza 
2081 sz. a., váraduteza 2121. sz a., Rácz 
Gábornál csapó-utcza 794. sz. a., Rácz Lajos­
nál rózsatér 10. sz. a, Szentesi Jánosnál 
piacz 2-ik székben. Balogh Jánosnál rózsa 
tér 10 sz. a., 44 kr. a három izraelita 
mészárszékben a piaczon. — Minden többi 
bejelentett 16 mészárszékben pedig 1 kiló hús 
36 kr. — J e g y z et: Magyar Gábor három 
székében 1 kiló hús nyomtatók nélkül 8 krral 
drágább.

* Hazafi Varai János „népköltő“ — mint 
a főkapitány sorai bizonyítják — a debr. sze­
gények számára egy irtot adományozván, az 
köszönettel elfogadtatott s rendeltetése helyére 
juttattatott. — A dalegylet vezetői — mint 
értesülünk — „megrovási kalan d*- 
ban fognak részesülői H. V. J. által, a miért 
a jubileumi ünnepélyek alkalmával nem része­
sítették ót elég figyelembe !

* Adományok. A debreczeni jótékony nő­
egylet árvaháza részére Klein Gyula ur egy 
zsák búzát, Harsá^yi Jánosné úrnő egy véka 
búzát, Csáky Gergelyné úrnő egy véka rozst,
Joó Istvánné úrnő egy zsák, Komléssy Im- 
réné úrnő két zsák, Hutílész Istvánné úrnő 
három zsák burgonyát, és Szatmáry Mihályné 
úrnő korábban öt dinynyét adományoztak ; fo 
gadják szives adományaikért az árvák, és az 
egylet nevében nyilvánított kőszönettmet. Ve- 
resné Szatmáry Teréz uóegyleti elnök.

* Köszönet nyilvánítás Felejthetetlen 
kedves jó férjem elhunyta alkalmából, a min­
den oldalról kifejezett őszinte részvét irányomban 
és családom iránt, enyhítette mély bánatunkat.
Fogadják ezért hálás köszönetünket rokonaink, 
a megboldogultnak pályatársai és jó barátai, 
különösen pedig az „Ipar egy. tak. és hit. 
intézet“, „Az orvos gyúgysz. egyl.“ „A Deb- 
reczeu bifiarmegyei gyógysz. test„A debre- 
czani Takarékpénztár“, „A debreczeni ipar és 
keréskedelun bank“, „A kölcsön segéiyzö egyl.“ 
és „A kereskedő ifjak önképzó egyesülete” 
tekintetes igazgatóságai, s általában a n. é. 
közönség ismételten kifejezett hálás köszöne- 
tüuket! Debreczen, 1888. okt- 25. Özvegy 
G ö 111 Nándorné és családja.

*
Göltl Nándort óriás részvét mellett te­

mették el tegnap. A koporsót elborító koszorúk 
sorozata a következő :

1. „Kedves kis Ferimnek.“ „A kis mama.“
2. „Felejthetetlen jó kis apánknak“ „An- 

nuska és Miklós “
3. „Felejthetetlen jó kis apánknak“ „Ir- 

muska és Béla.“
4 „Kedves jó nagyapánknak“ „Emiiké,

Irmuska, Lajoska.“
5. „A kedves rokonnak“ „özv. Szabó 

Lajosné.“
6. „Tiszteletük jeléül“, „Sheer Lajos és

neje.“
7. “Halája és szeretete jeléül“, „Margit 

és Jóska.“
8. „a jó keresztapának keresztgyerme­

kei,“ „Imre, Mariska, Géza, Emil, Miklós,
Olga, Margit, Józsika.“

9. „Szeretetük jeléül*, „Csanak József 
és családja.“

10. „A legjobb barátnak,“ „Dr. Dusóczky 
Pál és neje.“

11., „Feledhetlen kis apának, „Fia“
(Doszpoly János úrtól)

12., „A jó barátnak“ „Fabriczius Géza 
ésneje.“

13, „A jó Göltl bácsinak“ „Zádor Lajos 
és neje.”

14 „Ip. egy takarék és hitelintézet „Sze­
retett vezérigazgatójának.“

15., „Debreczen biharm. gyógysz. test.*
„Szeretett sartársának.'

IC, „Szeretett kartársának” „A debr.
Orvos Gyógysz. egylet.”

17., „Debreczeni ipar és keresk. bank“
„Tisztelet jeleül.“

18., A debreczeni Takarékpénztár.*
19., „A debreczeni keresk. iljak önképzó 

egyesülete“ „Részvéte jeléül“
20., „Kölcsönös segélyzó egyl. igazgató­

sága“ „Igazgató társunknak.“
21. „A legíájdalmasabb részvétem nyil­

vánítása mellett Daresay István.”
22. özv. Zagyva Imrené.
23. A Szabó csalad.
24. Tatay Ferencz és neje.
25 Held Ede és neje.
26. Némethy Julcsa. A mai gyászmise, a

kiterjedt rokonság, jóbarátok és ösmerősök 
jelenlétében folyt le. A gyászmisét Sakszó Re­
zső ur mondta.

Hazank s a külföld.
— A szegedi bukott takarékpénztár nem

kerülhette ki a csődöt. Egyes hitelezők bizto­
sítási végrehajtást akarnak eszközöltetni s az 
igazgatóság erre kénytelen volt csődöt kérni.
A szegedi törvényszék nem is késett kimonda­
ni, dr. Nyiiassy Palt nevezte ki tömeggondnok­
nak Mondják, hogy az intézet összes passzívái 
600,000 frt akörül járnak. Hogy mennyi az 
aktíva, meg nem tudják. A mérleg összeállítá­
sát állítólag az is nehezíti, hogy a takarék- 
pénztár könyvvezetése nem volt kifogástalan.
Dr. Rózsa Izsó vezérigazgató állítólag annyira 
bízott a kibonyolódás lehetőségében, hogy 
utóbbi időben maga is 50,000 irtot fektetett 
be_a takarékpénztárba.

Közgazdaság, D. «. 5—12.
— Gyümőlcsészeti értesítés. Van sze- D. u. 2—5.

rencsem a gyümólesészet iránt érdeklődő ha-
zámfiait, különösen pedig kezdő gyüiuoicsesz- Lakik : iNJ agyú j U to z a lo .

Törvényszék.
- Képviselők párbaja. Ugrón,Gábor és 

Bokros Elek orsz. képviselők párbaj ügyében 
f. hó 24-én volt a végtárgyalás• Ugrón Gábor 
öt, Bokros Elek hat havi államfogházra ítél­
tettek. Az Ugrón Gábor és bokros Elek orsz. 
képviselők között a párbaj Bpeeteu a múlt 
év tavaszán a lóversenytéren ment végbe. Az 
érdekelt, felek* a$ párbajt először* pisztolylyal 
vívták Bokros lőtt, de nem talált, Ugrón szin­
tén akart lőni, de pisztolya nem sültjei. A 
közbelépett rendőrség a párbaj folytatását 
megakadályozta, s ennek következtében később 

párbajt karddal folytatták a mikor is Ugrón 
hüvelyk ujján sujos vágást kapván, a párbajt 

nem folytathatta.jsA párbajra okot Ugrón (Gá­
bornak Bokros Elek ellen, utóbbinak a képi­
viselő választások alatt tanúsított magatartása 
miatt irt hírlapi czikke adott,(mely által Bok­
ros becsületében sértve érezte magát. Ez ügy­
ben hozta meg a bíróság a fennebbi ítéletet.

Apró cseprö.
Drága toll. Egy fiatal gavallér bele­

szeretett egy csinos ballerinába s úgy vallott 
neki szerelmet, hogy gyémántos gyűrűjével az 
ablak egyik táblájára a következő szavakat 
karczolta:

— Szeretem. Remélhetek ?
Ezzel odanyujtá neki a gyémántgyűrűt s 

kérte, hogy szintoly módon válaszoljon neki.
— Ah I — szólt szemlesütve a tánezosné 

— az lehetetlen ; hisz én nem is tudok írni.
— Na hát akkor meg kell tanulnia.
— Én is azt gondolom, s ezért mindjárt 

meg is tartom magamnak a tollat._______

Debr. színház.
Holnap szerdán, október 26 án, páratlan 

bérletben:

Hárem pár esipő.
Életkép dalokkal 3 felvonásban.

Vilmos Lisyos sörcsarookában 
holnap

Rácz Károly zenekarának közreműködése 
mellett „

HALE8TÉLY
_ rendeztetik._____________

Sztoj R a Lőrlncz „ Komló “- 
hoz czimzett vendéglőjében

szombaton é« vasárnap
tries HURKA-ESTÉLY

tartatik.
Felelős szerkesztő Gáspár Xrxir©

Kiadó Kutast Ina*-«*

Telefon összeköttetés.

Túrái Farkas
ELSŐ

intézete
főpíacz, Weisz Sándor ur házában. 

Elvállal mindennemű
női és pipere| árakat és

k e len gy éket. 
mosásra és tisztításra.

Függönyök: i; legolcsóbban.

Az összes orvostudományok tudora

Dr. Borbély Imre
fogorvos.

Rendel fogbajokban::
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m m is R. cs- becs
Raktár: Budapest, nádor- és fiirdé-uteza sarkán.

ZDIO?2íví£^T5 X2.-£ele
cs. ős Icir*. szabadalm.

(1888. szabadalom) 
gőmbalaku vakító fehérségű láng, felülmúl mái szer­

kezetű villám, belga stb. lámpákat, mellnek

rendkívüli világító ereje 105 gyertyának
megfele'. A bécsi villám-lámpa ezen rendkívüli világító
erejét Dr. WEBER LEONHARDT boroszlói egyet, tanárának 
valamint Dr. BENEDICT REZSŐ bécsi műegyetemi magán X 

tanárnak pontos photometriai méretei bizonyítják.
Villám-lámpa égvény betéttel.

Ditmar R. cs. és kir. szab. 30 villám-lámpája
a limpcső levétele nélkül alulról meggyujtható, kezelhető és eloltható, a lehető :eg- 
egyszeiübb és könnyen szabályozható szerkezettel bir, 10 órai világításra szükséges petró­
leumot magába foglal és olcsóbb mint bármely hasonszerkezefii bel- vagy kül­

földi lámpa.

"5 Kitűnő minőségi!

TÖLGY, BÜKK 
és VARGA

ü tűzi fát jutányos árért
ajánl

Geréby Fülöp
raktál a légszeszgyári átjárónál, 

a pályaudvarba.

ee©! !*í

Ditmar R.-féle cs, h kir. szí iogga

leyÁRI VÉDJEGY.

m-
fiBRas-meHE*.

0
15"' 20'" 25"' 30'" 35"' 45'" nagyságban 
28 45 66 76 120 157 gyertyaláng világításával

megfelelő ragysígu asztali, függő, íalilámpákra stt>. allcai- 
mazhatók, a leglttülönrőlőt»t> kiállításokban ős árakban

beszer* tsz lie tők.
Ditmar lámpák minden jobb hírnevű lámpa üzletben raktáron tartatnak.

Dcbreozenben 
MM

A\
CW«r

mmm mmi
O o

üveg- és porczellán üzletében.

Ditmar R. világhírű biztonsági petróleuma
kristiily tiszta, szagtalan és csak 50°-nál gyuladó, tehát teljesen veszelyteleu a használata, leszállított áv

mellett kizárólag elárusittatik.
DITMAR R. raktárában Bpesten nádor- és fürdő-uteza sarkán.

Súly cs minőségért kezesség. Minden mennyiség bérmentve házhoz küldetik.
SSUM'lfSBl

Ezen

minden orvosi tekintély által a legjobb 
gyomor erősítő szernek ismertetik el;

enyhesége által fölötte kellemes ital. 
Kspható egyedül kizárólagosan

Kohn testvéreknél
Kassán.

Az ön kitűnő

fülgyógyászati kivonatának
utóbbi használata által, melyet leányom szá­
mára hozattam, a ki igen m ház hallású volt, 
most teljesen meggyógyult, fogadja ön azéit 

ezivből jött köazöaetemet 
Hannover Voss Károly

Ezen ffilgyógyászati kivonat — Dr. 
Schipek cs. kir. segédorvos készítménye — 
mely minden nem az illetővel született süket­
séget meggyógyít, nehéz hallást, fülzugáat, 
szintúgy minden fiilbetegséget megszüntet, — 
használati utasítással együtt 2 frt előleges be­
küldése mellett bérmentve kapható Glacomelli 
Ferencz"főraktárából,, Wjen, Fünfhaus. Stadion- 
gisse 1. 3.
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KÖNYV- és KONYOMDÁJA
Dbbreczenben, Főpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle ^§=
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I KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK ft KITÜNTETÉS g 
■r SZÉKES- » 
B FEHÉRVÁR B 
g ezüstérem 1879.g
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gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és iolyóiratokat minden nyelven,
**- •-= Kteoar- é« «» Ax a»* $ «LAmaina. ÄÄ. w«s

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid
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I Diszöklevéllel |
g 1871-ben. jg

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjHiá­
nyosabb árban eszközöltetnek.

ÜÜ^ A papii- gyári arban számitta tik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkiut ötször megjelenő „DEBRECZEN66 ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

_ ____ KÚT ASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiaca SZ. NAGY KAROLY ház.
®ass*»asO'-. as,

Debreezea, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.
*
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KISH,

Htlybcn
*17 irre 
Fél érre j 
Negyed éti]

Egyel
A iep sselM
den köziem! eteSA,156l
hu, - * J

Kibfiicá 
TBLEQDlI 
08 ATH V|
fcereskedóaf 
telken KUÍayemdájdbe

Mag 
látogatási 
miniszteri 
tény s aj 
nős bókoj 
megleheti 
űtközésni 
végóráit 
nyílt eile 
és az á ÍJ 

Neu 
külókenyj 
6 s z i n 
nem jeled 

Az
tanúimén 
tott kárt! 
visszavonj 
rég elavu 
keresetét.] 

Ide
és férfias j 
mány mag 
világot: 
a leghataj 
lapnak a 
nyíltan fői] 
ellen.

Mind! 
csalódunk,! 
mis és ki 
pás des d| 
ideig-óráie 
tekinthető] 

Sokül 
jaink közéj 
ellen sz, 
k u 1 t u r 

Áriáit 
vések, az 
tető czelra] 
ingatná, id 
nek, kivétej 
sát is.

Magja 
a világon, 
privilégium! 
ben megvaí 

EgJ
ideális értei 
as, óriási 
s a társadd 
lyénél fogvj 

Ha eS 
nem kell 
lenni, eszét 
zentáJó kor] 
engedetlen 
jogú hadvisq 

Maga
zetü aUokléJ 
hatalmasok 
ben az apró| 
adja meg az 

Hát ez! 
séget szilléI 
meg-megszai 
csüietesebb, | 
hasznosabb 
teremtett, 
jogait kótsej 
helyzet: 
hozás kötet! 
fészekbe be| 
sincs bátora 

A net 
»szabad egy 
nap még a 
értelmezi, hd 
lam ban m i l 

Magán^ 
az erős kiró 
mayernek 
kacsaága is 
mint magyal 

_ ezen aj 
tudja.
18
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